

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 lorcen.  
Félévre . . . . . 4 lorcen.

\*\*\*

Videkre, postán küldve  
Negyedévre . . . . 3 k. 50 Ft.  
Félévre . . . . . 7 k. — Ft.

\*\*\*

Egyszám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ne-  
hétén és  
szombatnapon kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budai-nagy-úton 151. n.  
Juhász-ház,  
hova a lap szállási és anyag/  
részeire vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

\*\*\*

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyszám 2 fillér. | Lap tulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Megint elaludt a szalma.

Valamikor anekdota számba ment, hogy Hórsög András kecskeméti kalapos-mester uram, a híres juhászkalapok szerkesztője, látván, hogy jobban kel a piacon a külföldi holmi, szintén belenyomatta a kalapbelsőbe, hogy! Hórsög András in Paris.

Később egy kicsit gondolkozni kezdünk afelől, hogy az erdemes mester eszméjében nem volt-e valami derengő igazság, amiért így akart túljárni a közönség eszén? Hogy miért is van az, hogy olyan föltétlenül kedves az idegen s miért, hogy olyan lenézett a magyar termék? S jött a felbuzdulás ideje, hogy pártoljuk a magyar ipart. Egy ideig tartott is ez az állapot, sok buzgalommal és lelkesedéssel. Azután lanyhult s lassankint kialudni kezdett a szokásos — szalmaláng.

A most multi karácsony és újév elég példát szolgáltat erre, nemcsak nálunk, hanem Budapesten is és az egész vidéken. Jó egynehány olvasatlan milliót kiadott a zsebéből az ország népe részben értékes, részben értéktelen s könnyen romló holmikra, de ebből a nagy összeg pénzből aligha maradt csak tíz százalek is magyar zsebekben. A többi ment kifelé, idegenbe s leginkább abba az Ausztriába, amely akár egy kanál vízbe is szívesen belefojtaná országunkat, — ha bírná?

A szalmaláng kialudt s ismét nem kell, ami magyar, illetőleg elapadt belőlünk annak a gondos megvizsgálása, hogy amit vásárlunk, amiért pénzt adunk ebben a drága világban, annak az ára, ha már egyik magyar zsebből kiment, legalább egy másik magyar zsebbe menjen.

Valami tizenöt éve, éppen ilyen tájban elpanaszoltam a Pesti Napló vezércikkében, hogy vettem a gyerekeknek karácsonyfát, meg a hozzávaló holmit, elköltöttem vagy öt forintot, de abból az öt forintból alig ment pár hatos magyar kézbe: a csérpéndy, a fenyőág, néhány alma s dió volt magyar áru, a többi pénz mind elszívta a külföld s leginkább selejtes áruval Ausztria.

Hát hogyan van az, hogy nincsen magyar áru? A közlelemény, mint valami újságírói fölajdulás, bizonyára elhangzott volna kiáltó szó gyánat! A pusztában, ha nem méltaita választára éppen az akkori kereskedelemügyi miniszter neje. Kedves cikkében azon

erősödött, hogy van bizony nekünk magyar iparunk, csak nem tudjuk hogy hol van, nem tudjuk keresni: ő legutóbb londoni útjában prima angol árukat vásárolt, amikről itthon derült ki, hogy azok voltaképp pozsonyi ipartermekék: a pozsonyi gyár Londonnak dolgozik, mert itthon nem kellene a jól megkészített s ennél fogva drágább áru. E közlés megjelenése után nagy hitelenséggel nagy ipari felbuzdulás támadt az országban.

Emlékeztethetünk még rá, hiszen nem régen volt: a mozgalom vetekedett a hatvanas és a negyvenes évek hasonló irányú mozgalmaival. Nem régen volt, alig másfél évtizede s már mégis elment. Hova lett? Hova lett a tavalyi hő? Elolvadt. Atvette megint uralmát a külföldi holmi.

Bűnösöt keresünk? Mindnyájan hibásak vagyunk. Egyfelől tudva, hogy itt a szomszédságunkban, csanádi falvakban igen szép házi ipari szöttek készülnek, — de csehországi és sziléziai kereskedő régekké részére, másfelől látom, hogy például a kalotaszegkörtényi háziipari részvénytársaság, még a hónapokra kitölt határidőre sem képes rendszeresen szállítani a nála megrendelő közönség igazán elment az iparpártolás határáig, amidőn még előlegeket is bocsátott a társaság rendelkezésére.

Csakugyen közönség, valamennyien vagyunk hibásak. Nincsen egymásnak szemére vetni való semmi, csak a magunk nagy ügyefogyottságunk.

*Ujságíró.*

**A Magyar Államvasutak új zónatárfájaja.** Marx János, a Magyar Államvasutak igazgatóságának elnöke már betelepítette a kereskedelemügyi miniszter elé azt a tervezetet, melynek alapján a zónatárfát reformálni fogják. A reformnak az a legfőbb célja, hogy véle a Máv. jövedelmeit fokozzák. E mellett azt a célt is szolgálja, hogy a zónatárfának némely szembeálló hibáját kiküszöbölje. A zónák számát tízzel felemelik, de még így is oloszból lesz a személytarifa, mint akár Ausztriában, akár Németországban. Legalább ezzel vigasztalja a Máv. az utazó közönséget. Annyi bizonyos, hogy a Magyar Államvasutak személytarifája a világ összes vasúti között a legolcsóbb. A folyton fokozódó beharukzási költségek mellett, az Államvasutaknak megfelelő fedezeti eszközököt kell gondoskodnia. Ezek között van a zónadíjzsbab reformja is, mely felülvizsgálás céljából most a kereskedelemügyi miniszter elé került.

## Városi takarékpénztárak.

Mikor a törvényhatósági joggal felruházott városok vezetői a multkoriban anketétek, tanácskozásuk egyik legfontosabb tárgyat az városok hitelügye képezte. Szomorúan konstátáltak, hogy a városok vezetői magukra vannak hagyatva és ismét megvitatták a községi takarékpénztárak létesítésének kérdését. Maguközéssel állapították meg hogy amig Ausztriában 1900 ban 568 takarékpénztár közül 460 volt községi alapon szervezett intézet addig nálunk ugyanabban az időben már mindössze tizenöt községi takarékpénztár működik.

Hogy nálunk községi takarékpénztárak nem keletkeztek olyan nagy számban és olyan korán, annak oka ami speciális közigazgatási és közgazdasági viszonyainkban keresendő. Abban az időben mikor a részvénytársasági alapon szervezett takarékpénztáraink keletkeztek, — még az 50 es évek előtt — városink a királyi kamara szigorú gyámiasága alatt állottak s a városi előjárók, akik testületválasztás által egészítették ki s hivatalukat életfogytiglan viselték, csupán ezen kamara utasításainak voltak végrehajtói. A polgárságnak beleszólása a legfontosabb községi kérdésekbe, az adókérdésekben nagyon csekély volt. A nagy ellentét mellett, mely ezen viszonyok által a polgárság és előjárók között majdnem mindenütt kifejlődött, alig volt képzelhető községi takarékpénztárak létesítése.

Változtak azonban a viszonyok s elsöpörték a gátakat, melyek elejét vették e kiváló fontosságú takarékpénztárak létesítésének. Ma is csak nagyon gyérén és elvétve keletkeztek nálunk községi takarékpénztárak, pedig a városi hitelügyet ma már más úton, mint e takarékpénztárak létesítésével megoldani lehetetlen.

A községi pótadó csavar, a pótadó Állandó emelése minden egyes városjelölt intézmény létesítésekor felmondta a szolgálatot. Hisz a magyar városokban ma már szinte ürhetetlen a pótadó magsága, 80—100—120 százalékos pótadó nem éppen tartozik a rikácsolások közé.

Szinte hihetetlennek látszik, hogy pl. 1908 ban Szolnokon 120, Gyöngyösön pedig 148 százalékos volt a pótadó Micsoda rettenetes sulytal nehezedik e horribilis pótadó az amugy is agyonadózott polgárság vállaira.

Ezük a városok vezetői is, hogy a városok kulturális és gazdasági fejlődésére szolgáló hitelnek már igen nehezen hárítható át pótadó alakjában az adózó polgárságra. Eppen ezért sürgetik a községi takarékpénztárak mind nagyobb számban való felállítását.

A külföldi példák is bizonyítják és amellett szólnak, hogy ezeknek a takarékpénztáraknak fejlődése a városok haladására nagy befolyással bírnak. Különösen Németországban van igen jelentős szerepe a községi takarékpénztáraknak a községi hitel terén. A német községi takarékpénztárak 1908 évben több, mint kétszáz millió márkányi hitelt nyújtottak községeiknek.

A községi takarékpénztárak létesítése Magyarországon ezen intézeteknek különleges céljai és teljesen sajátos és speciális természete következtében egyéb

takarékpénztárakra néve károsnak nem tartható. Rendes részvényszerűségi takarékpénztáraink ezekkel a községi intézményekkel a legközelebb viszonyban állhatnak, feltéve, ha működési körük céljuknak megfelel. S ha tényleg a kívánt módon megindulna a községi takarékpénztárak alakulása, a mai sivár helyzet szemben sokkal egészségesebb iszonyok keletkeznek, melyek nemcsak megfelelő irányba terelnék a községek kölcsönösségét, hanem még a polgárság adóterhét is könnyítenék.

A szép eszme megvalósításával várossunk vezetése is logikailag, sőt — mint ismeretes — kész tervei vannak. A megvalósulást a kormány késlelteti s ott kellene az akadályokat elgördíteni az útból.

**A képviselőház ülése.** A karácsonyi szünet után tegnap gyűlt egyre először a képviselőház, hogy foglassa a szerb kereskedelmi szerződés tárgyalását. Az ülés folyamán tovább folyt az agrár-merkantil agyargodás, úgy hogy a mezdó vitaközt befejezni nem lehetett.

## NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon számja: 141. —

**Naptár:** 1911. év, január hó 5., csütörtök. Róm. kath.: Telegraf p. vt., Protestáns: Simeon, Árpád, Görög-ország: 1910. december hó 23., Kráta 40 vt., Izraelita: 5671. év, Tebeth 5. — Naptár: 7 óra 40 perc, Nagyszombat 4 óra 21 perc, Nagyszombat 8 óra 32 perc — Hóidelek: 10 óra 32 perc, délelőtt, Holdnyuga 9 óra 23 perc, este: Elő negyed 8-án 7 óra 20 perc, reggel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Sok helyütt csapadék, később hidegebb.

## Népművészeti háziipari kiállítás Kecskeméten.

Január 12-én délelőtt 11 órakor — mint a Kecskeméti Lapok már megírta — Kecskemét város polgármesterének védnöksége alatt, az Iparos Otthon nagytermében, háziipari kiállítás nyílik meg

## TÁRCA

### Egy óra Tisza István redakciójában.

Nem érdektelen kép az, amikor egy államferfi, akit egyformán becsülnék rajongó hívei és ádáz ellenfelei, máról holnapra újságíróvá válik. Mi több: újság-szerkesztővé.

Tisza István beletanult egy kettőre ebbe is. Pedig mi más, ha 6 válik publicistává, mintha a sajtó névelen hősei végzik ugyanazt a munkát Tisza új exponált egység, hogy minden sora, minden mondata dupla beszámítási alá eszik. Barátai is, ellenfelei is kettőzött figyelemmel böncölják minden kijelentését. Já-j neki, ha a munka gyors futamában elvett egy jelölt, mellője vagy egy kifejezésnek... Hány rést nyitna ezzel a felmagyarazásoknak, a támaszoknak!

Mikor Tisza, a „Magyar Figyelő” nek ítélt szerkesztője, sajtó alá rendelt mondanieláját, nem talozhoz nyul, mint kollégái. Az 6 tolla a gyorsíró. Fel s alá sálva mondja tollba a „Magyar Figyelő” cikkeit. Egy sereg adat, amelyeket vaszereszmommal gyűjtött, megadja a cikk redálás alapját. S ezeket az épületköveket fölépíti Tisza és világos logikájával a körfonja szócikó művészetének virágáival. Nehány sőt a szoba szövegében s egymásután bontakoznak ki a cikk magvas szépségei. A gyorsíró meglepetten néz föl rá olykor olykor: az 6 mechanikus mun-

Egy kis Magyarország lesz a nagytermében népművészeti kézmű dolgokból összehordva. Amikor a háziiparról beszélünk önkénytelenül elgondolkozunk, hogy mily erős inventió, mily mély művészeti izlés és némely megye földművelő népéban kifejlődve; mily szép, művészi becsőt tudna egy olyan közönséges falusi földműves vagy pástor emelni, ha mód és alkalom kínálkozna művészeti hajlamait kifejezni.

Est a módét és ezt az alkalmat megadja a kiállítást rendező „Népművészeti Magyar Háziipari Szövetkezet”. A földművelő tudatában annak, hogy munkája kiállításra kerül igyekezik mindenben a legszebbet és legjobbat alkotni, hogy a közönség tetszését megnyerje.

Reneszánsz, rokokó vagy egyébbb művészi remek tanulmányozására, szemlélésére ott vannak a világvárosok műtárlatai. Azokban minden ország fővárosában gyönyörködhetünk, de a népművészetnek, azoknak közvetlen megnyilvánulását csak ezen kiállításban láthatjuk.

Téhat ilyen vándorkiállítások csak kulturmissiót teljesítenek, amikor a háziipart fejlesztik. Az „Iparos Otthon” nagytermében lesznek a népművészeti dolgok felhalmozva. Kosarak, vésett fa munkák, dobozok, burorok, himézsek, szomjegek, női öltözéki cikkek, háztartási szükségleti tárgyak szóval minden, amit a földműves, háziiparos keze produkál. Nemesek az új háziipari munkát mutatja be a kiállítás rendezőse, hanem a régiéket is, mert a kiállított tárgyak között láthatunk majd 100 — 200 éves himézéseket is. A kiállítás ünnepélyes megnyitása január 12-én csütörtökön, délelőtt 11 órakor lesz. A kiállítás három napon keresztül lesz nyitva és belepödj nélkül meglekinthető, minden tárgy azonnal megvásárolható. A kiállítás rendezőseinek felve a háziipar megismertetése és bemutatása annak, hogy a

háziipari termékek jószág, izlés és tartósság szempontjából messze fölülmulják a gyáriipart.

— **Fényes esküvő.** Diszes esküvő lesz folyó hó 16-án déli 12 órakor, a róm. kath. nagytemplomban. Kiss lei kisasszonyt, dr. Kiss János törvényázeiki elnök és neje Kisjátzi Szeeless Aranka urhölgy bájos leányát, a kecskeméti uritársaság egyik legünnepeltebb tagját vezető oltárhoz balaton Farkass Zoltán miniszteri tanácsos. Az esküvő a családi gyászra való tekintettel a legszűkebb családi körben fog ugyan lefolyni, de azért az előlék családnak sok vidéki tagja, köztük *Ferenczy Ida* csillagkeresztes hölgy is részt fog venni az ünnepségen. A fiatal párt Révész István prépost plébános fogja megállani, s a család felkérésére Kacsos Pongrád dr. *Lohegnin* nászmenetelt és *Mendelsohn* nászindulóját fogja az 6 nagy művésztársasággal orgonálni. A fiatal pár az esküvő után ahíreki nászútra indul.

— **Tóth György dr.,** a kecskeméti kegyesrendi főgimnázium köztisztelőben álló igazgatója — mint említettük — súlyosan megbetegedett. A beteg állapotban tegnapielőtt öröndetes javulás állott be, úgy, hogy kezelt orvos dr. Tassy József véleménye szerint az igazgató egy hét múlva elhagyhatja betegágyát.

— **Lelekészítéas** A Kecskeméti Lyrok megírta, hogy az 6 késeiaki református egyház hívei 8-án, vasárnap iktatják be újonnan választott lelkészüket dr. Hettyey Kálmánt. Az új pap tegnap már elfoglalta állását s mint értesülünk, a hívők igen nagy tábora kísérte be lelkes orvosiak mellett az új lelkeset és nejét a vasúti állomásra a felidestített paplakba. Az installáció a kecskeméti ref. egyházmegyé majdnem minden városa képviselteti magát.

— **Új doktor.** A kolozsvári egyetem S o o s Bala újságyvédjelölt a napokban avatták fel az államtudományok doktorává.

káját is megállítja egy perere e különleges tehetség ereje.

De ezzel Tisza, az új „Magyar Figyelő” új főszerkesztője, még nem fejezte be egy-egy szám munkáját. Hisz mily szép volna, ha ezzel már meg is volna a lap! Most következék azonban a szerkesztő munka kevésbé élvezetes része. Horzák a nyomdából a cikkek kefelelvonatait. Elsőrangú magyar publicisták, tudósok műveit. Tisza azaz a szeretettel veszi kezébe a hosszú korrekúra-ívket, amelyet minden igaz talatum iránt érez, C-sak hogy az 6 új feladata magasabban rangú: nemesek elsőrangú cikkeket akar a Magyar Figyelő számára, hanem első sorban azt kívánja, hogy a lap minden közleménye annak a nagy alagpondoltnak legyen fényes kisugárásnak, amellyel a Magyar Figyelő a mi kultúránkat szolgálna akarja. *Egy nagy vesszedelmet vaskelet hárt el a lapot Tisza: azt, hogy semmi pártpolitika oda be ne foszkoje magán.* Hisz az új szerkesztőnek a célja az egész magyar értelmiség tömörítése. Mily kiesiny dolog volna ehhez képest politikailag taktizálni vagy pártelőleket követni. Tisza magasabbrendű szolgálót tűzött a Magyar Figyelő elé: minden igaz magyar emberé legyen ez a lap, s minden igaz magyar ember, tartozzék bármily politikai pártos: megnyugzással, sőt reménytel és bizalommal irhassa alá mindazt, amit a lap a nyilvánosság elé visz. Nehéz program, mert kulturprogram.

Éért kell Tiszának a nyomdai kor-

rekturákkal épügy foglalkoznia, mintha 6 maga írta az egész lapot.

Természetes, hogy a sokféle munkájában hű támasza, munkájának megosztója nem kisebb ember, mint Herzeg Ferenc. O maga is elsőrangú képviselője a mi hazai kultúrának. Vezér és nap-számos egy személyben. A Magyar Figyelő kéktáptéas szobájában szövi a száktalat, amelyek az új revüt összekapcsolják szellemi életünk legkittőbb képviselőivel. És esdalatos: nemesek Herzeg pártatlan irodalmi tekinélye könnyíti meg neki ezt a munkát, hanem egy sokkal meglepőbb valami: összes jelesünk, mihelyest a tanácskozási és eszmésereki folyamán megosmerkediek azaz, hogy mit akar és mit fog megcsinálni a Magyar Figyelő az 6 havonként kétszer megjelenő kék füzetek révén: rögtön a legnagyobb önméllal készeknek mutatkoztak a legmunkásabb közreműködésre. Hisz minden magyar ember érzi, hogy szükség volt már egy igazán intelligens magyar revűre, amely semmi politikai vagy irodalmi pártnak nem áll szolgálatában, hanem csak egyért küzd: a szertesáért, széjjelforgácsolt magyar erkő egyséttéért.

Ilyenek a vezérek. Most következék a redakció: a munkatársak serege. De már az eddig vázolt kép is eléggé be mutatja a metodust, ahogy a Magyar Figyelő készül.

Készül és ivot ezerszáma ontja a gép.

— Gyászír. Részvéttel értesülünk, hogy szeredi Vajkay Rezső honvédelmi miniszteri osztálytanács tagja este öt óráig 44-ik évében, rövid szenvedés után Budapesten elhunyt. Temetése esztendőnk délután 3 órákor lesz a honvédségházban. Az elhunytban özv. Muraközy Sándorné népközi tanítónő testvérét gyászolja.

— Rovancsolás a postánál. Gözber Béla budapesti posta és táviradgatói pár nap óta Kecskeméten tartózkodik, hogy felülvizsgálja a kecskeméti postai és táviradgatói ügyforgalmát és ügykezelését.

— Népszámlálás. A népszámlálás most már minden főnakkadás nélkül a legnagyobb rendben folyik. És igazán a népszámlálás első napi eredményéből örövendő látjuk, hogy a jelenlegi népszámlálás eredménye ránk nézve meglehetősen kedvező eredményt mutat fel, hozzávetőlegesen megállapítható már most is, hogy a külterületen 35,000 lélek, a külterületen pedig 35,000 léleknél jóval több lesz a lakosság.

— Az alsópályaudvar kibővítése. A kecskeméti Lapok még a nyáron egész terjedelmében közölte azt a kérvényt, amelyet a kecskeméti sors-hizlalkodó, valamint a város kereskedői és birtokosai nyújtottak a kecskeméti tk. közgazdasági bizottsághoz az alsópályaudvar kibővítése érdekében. A napról napra fokozatosan fejlődő fogalmalomból fogva ugyanis az alsópályaudvar felvételi állomása kicsinynek bizonyult, úgy annyira, hogy az utazóközönség sokszor az állomás előtt kénytelen várakozni a vonatok érkezésére. A közgazdasági bizottság a kérvényt pártólólág fel is terjesztette a kereskedelmi miniszter urhoz, ahonnan ma érkezett válasz e feliratra. A kereskedelmi miniszter az alsópályaudvar épületeit megvizsgálta s belátta, hogy át kell alakítani a pályaudvar. Minthogy azonban a mintegy 64 ezer koronát igénylő munkálatokra a máv. igazgatóságra fedezetel nem rendelkezik, utasította a miniszter a vasuti igazgatóságot, hogy vegye előjegyze az alsópályaudvar kibővítését s ha a vonalban tenállo egyéb sürősebb szükségletek kielégítését nyertek, gondoskodják arról, hogy az alsópályaudvar kibővítésének költségei fedeztet nyerjenek.

— Tiszta István — mint szerkesztő. Ritka eset, hogy az ország közönsége olyan nagy érdeklődést tanúsítson egy folyóirat iránt, mint amilyen lázas figyelemmel várta gróf Tiszta István és Herceg Ferenc lapját, a Magyar Függetlőt. A lap megjelent s a közönség hamarosan be fogja látni, hogy házagpótló e lap sajtóirodalmunkban, mert hiszen a szerkesztők s a nagynevű munkatársak — mint mai tárcák is beszámol róla — minden pártipolitikától menten mondják el az új folyóiratban véleményüket a magyarságot érdeklő lefontosabb tárgyakról.

— Temetés. Virág István városi hivatalnoka ma délután 2 órákor temették el. A temetésen a városi hivatalnokok testületileg meg s díszes koszorú helyezett elhunyt kartsárok ravalatára.

— Eljegyzés. Steinherr Rudolf bornagykereskedő, Steinherr Adolf bornagykereskedő cég tagja, az első kecskeméti fuvarelvél felülvizsgálási és felszámolási iroda tulajdonosa eljegyezte Schischa Heléna kisasszonyt Páparól. (Minden külön értesítés helyett.)

**Egri Nándor állatorvos**  
értesíti a t. közönséget, hogy  
**állatorvosi működését**  
**Rákóczi-ut 20. sz. alatt**  
(a törvényszékkel szemben) megkezdte.

— Iskolai szünét a népszámlálások miatt. A kecskeméti iskolák egyrészen be, a karácsonyi szünét letelével, ismét megkezdődtek a tanítások. Több elemi iskolában azonban január 10-ikéig szünetelnek az előadások, mert a tanítók nagy része a népszámlálás körül van elfoglalva.

— Vége a vakációnak. A kecskeméti közép- és elemi iskolákban ma éret véget a karácsonyi szünidő. Ma a reg. főgimnázium kivételével megkezdődtek az előadások s így egyedül a kecskeméti joghallgatók élvezik még e hó 22-ikéig az édes semmittevést.

— Megnyit a munkás gimnázium. A Kecskeméti Munkás gimnázium tegnap este 8 órákor megkezdte előadásait. Az előadások hallgatására mintegy 40 munkás jelentkezett, akik előtt dr. Kovács Pál jogtanár ismertette a Munkás gimnázium előadásainak nagyfontosságát, majd Steidl József főreáliskola tanár tartotta meg első óráját Magyarország földrajzának ismertetésével. A jelenvolt hallgatók meglepőlegesen távoztak az első előadástól, amely körülmény reményt nyújt arra, hogy a Munkás gimnázium többi érdekes tantárgyainak előadásaira még nagyobb számban jelennek meg az érdeklődő, művelőnl akaró munkások. Ma gyakorlati iránytűből Marlon Sándor főgimnáziumi tanár tart előadást.

— Őcska ruhát árusítottak Kovács Roza, Kálai Istvánné és Mikó Eszter tegnap engedély nélkül őcska ruhát árusítottak. Kihágásért megindított ellenük az eljárás.

— A postások táncmulatsága. A kecskeméti posta és távirada állitstek és szolgák 1911. évi január hó 14-én, szombaton, az Iparos Otthon vendéglő helyiségében a Bpesti Posta és Távirada Állitstek és Szolgák Egyesülete könyvtára javára vasorával egybekötött táncmulatságot rendez. A meghívókat a rendezőség a napokban küldötte szét s mint értesülünk városunk közönsége gondoskodni fog arról, hogy a mulatság fiaskóval ne járjon.

— Botrányos ittas. Végő Sándor 35 éves mindenes tegnap részegségében botrányt esdett a piacteren. Kijönadásáig bevitték a rendőrség fogházába.

— Állatkinzás. Szabó István tegnap a Vasári utcán bunkósbottal verte lovát. Állatkinzásért folyamata van ellene az eljárás.

— Állatpiac. Hizott sertes napi ára 152—160 K. 45 kilo élet és 4 százelek levonással. Borjú 1 00—1 06 K. ételsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi jan. 4-ik napján Tisztabuza 18 00—19 20. Köt. szer 15 00—15 60. Rozs 14 00—14 20. Árpa 14 20—14 60. Zab 15 40—16 00. Tengeri kecskeméti 10 80—11 20. Tengeri bánáti 10 80—11 00. Koles 13 00—14 00. Krumpi 4 40—5 00. Széna 6 50—7 00. Szalma 3 40 4 00 mázszája. Szalonka kilója 1 70—2 20. Cséves tengeri 6 40—6 80 Uj tengeri kecskeméti 11 40—12 00.

### Színházi heti műsor:

Csütörtök: Boestelen. (Páratlan b.)  
Péntek d. u.: Ördög mátkája. Este:  
Két árva. (Zóna)  
Szombat: Édes öregem. Narancsvirág. (Páros b.)  
Vasárnap d. u.: Vén bakancsok és fia huszár. Este: Mary Anna. (Páratlan b.)

## Egy fakereszt története

Sím: Első jelenet: A halottak imaközötti birodalma, a Gódrós-tető. Második jelenet: Budai-utca. A titkos ember. Harmadik jelenet: Rendőrök és világosság. A szász még a jövő titka...

Fagyas decemberi éj. Az estelő órákban frissen hullott hó panaszos sírással nyögősről egy kemény magyar éret lépett alott; a decemberi éjnek disztró való csipőse szél vigyan fityérgesztett bele az éj nagy némaságában, amikor a Gódrós-tetőt egy elrejtett zúzban halk, sáhojtózás szerű panaszhangokat hallottat egy árván huzott fakereszt. Sónája, panasz szava szállt, szállt messzire, egészen a magúsanon bujkáló magyarik, aki komoly léptekkel taposta a nyirkos, havat és a kinek szüetbe nyilatolt a fakereszt szava:

— Egyedül állok itten; elhagyottan; minden társaságom csak egy óráig ideitvédő szellem, ki az éjféli órában lerázta magáról a földi terhet, hogy vétem enyegjen... én pedig emberek közé vágnom... jó lélek, kinek léptei halom, számj óh meg... vigy emberek közé...

És a Budai utrói ballagó Símá Kis /mre nemcsak hallotta az árván huzott fakereszt panasz szavát, hanem át is érezte annak győtrő fájdalomát és meg is érezte az elhagyatott, anyyival is inkább, hogy épen székegése volt a fakereszt, valamikor egy jó faragó széknek kiszemeltete és ment most egyenesen a Gódrós-tetőre, ástolt ástott egy gódrót, a most már kacsera hajlított fakereszt körül, mindaddig, míg az elszigetelt helyéről egyszerre csak örömteljesen a vállára nem ugrott...

Hidog van. Dörmszöttön hidog. A fakereszt bekívánkozott a magyar szájába, a magyar teljesítette kívánságát, azután elindult hazafelé, nekia Budai útnak... Az utcaák úreskek, akadály nélkül haladtak, egészen a Budai utcáig, ahol lebecsaptak a sikerség menők a magyarunkba is, a fakeresztbe is, két ügybiztos rendőr személyében...

A rendőrök érthetően kíváncsiak, a magyar még érthetőbben titkolódik, a rendőrök nyomosan vallattak... most már a magyar sir jujgat és panszokdik s az árva fakereszt nehéz keresztjevel lez j Símá Kis Imrónéknak. Hába zengi el a kereszt tragédiáját, a rendőrök elfáult lelket a sirlalmas história nem hatja meg, durván belelövöltenek az éjbe: tolvaj, tolvaj... és a függöny lezgródl.

Vizik s magyart be a fogházba... nyargaltan, nyargalvást viszik a fogházba.

### Anyakönyvi kivonat.

1911. évi január hó 4-én.

Születések. Tóth Juliánna ref. Tóth Zoltán Péter rk. Juhász Gáspár Menyhért Boldizsár rk. Kampmüller Mária rk. Kis Antal rk. Kovács János ref. Kecskés István rk. Lesi László rk.

Halálozások. Csócsák Mihályné Faragó Ilona ref. 47 éves. Vasadi Balázs Judit ref. 3 hónapos. Dicszegi Mária Terézia rk. 18 hónapos. Polyak István rk. 50 éves. Virág István rk. 42 éves. Hajnal László rk. 76 éves.

Kihirdetettek. Tormási László ref. Nagy Zsófia ref. Gál János rk. Verdong Amália rk. Molitorisz Károly ág. h. ev. Polyak Anna rk. Cs Szabó Mihály rk. Szabó Mihály rk. Szabó Erzsébet rk. Ágoston László rk. Gyurász Teréz rk.

## Hirdetmény.

A város tulajdonát képező V. tized 120. és 121. számú **Papp Ferenc és Szilágyi féle ház anyagainak nyilvános árveréseni eladás elrendelést, árve rémi határidőtől folyó ho 13 ik napjának d. e. 9 óraja a helyszínre kitzáltak. mely háztárhoz a venni szándékozók szólni hivatának meg, hogy a leütött vételár 10 száze léka az árveréskor azonnal fizetendő.**

A Szilágyi féle házban az üveggang berendezése külön lesz eladva.

Kecskeméten, 1911. január 3.

**Építészeti osztály.**

### Ladánybenen 80 hold föld

4 hold szőlővel, 9 hold kaszálással, 45 hold vetéssel, jókarban levő tanyaépületekkel — kedvező feltételekkel — esetleg kisebb részletekben is, **eladó**; értekezni VI ik tized, Csongrádi útcia 18. szám alatt, ahol 300 hektó magyar, 100 hektó olasz horod és egy fejtojópó fészerezéssel **eladó**. 2105

### Kovácsműhely áthelyezés.

Van szerencém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Jókai utca 32. szám alatt Kocsis József-féle házban volt, jó hírnevnek örvendő

### kovácsműhelyemet

Vörösmarty- és Szolnoki útcia belső sarkán, volt Keiszman Márton lakatosmester házát megvettem, s abban elhelyeztem s ott tovább folytatom. — Elválllok és szakmába vágó mindenféle gazdasági és ruganyos munkákat. Lovasalást pontosan, szakértőn teljeitem. Az eddigi szives pártfogást megköszönöm s azt a jövőben is kerem, vagyk tisztelttel!

**Csikai Imre**  
kovács-mester. 2138

Van szerencém a. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a **Trieszti Általános Biztosító Társaság**, a **Magyar Jégés Viszontbiztosító Társaság** és a **Minerva Általános Biztosító Társaság** helyi képviselőségét elvállaltam.

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezesség, baleset, tönkérést és életbiztosítás megkötését a lehető legmegtérnyesebb díjtelek mellett. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyk tisztelttel!

**Kiss Elemér**  
gazdasági egyesületi titkár. 1884

**Villamos szerelési és műszaki vállalat**  
Folyóka-utca 90. szám. Schrötter-ház.

készít villamos berendezéseket, villámhárítókát. Motorok, iverőlámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkák javítását is. 2082

legolcsóbban eszközül. Izzó és Wolfgramm lámpák olcsóbban mint bárhol.

**Eladó vaskereskedés és ház.**

**Ág Béli** — Koháry-utca 197. szám alatt **eladó** — vaskereskedése **eladó**. **Eladó a fenti számú ház is**, melyben az üzlethelyiségek kivül van: 6 szoba, 2 konyha, 2 nagy pince, speiz, kamra, nagy istálló, kocsiszin és 3 rész fűskamra; nagy kövezett udvar és gyönyörű kert; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2248

**Eladó motor.**

Egy jókarban levő  $4\frac{1}{2}$  **lóerős motor jutányos áron eladó**; értekezni lehet a róm. kath. egyház építkezésénél.

## GYENES S ÉS FIAI KECSKEMÉTI

VAS- FÜSZER-  
CSEMÉGE- BOR-  
ÉS MAGÜZLET

ALPÁRITATOTT  
1846 BAN



ACCÉLOK, HUZALOK, SZERZÁMOK, KÁLYHÁK, TAKAREKTÜZHELYEK, SZIVATTYÚK ÉS TÖMLÖK, GAZDASÁGI ESZKÖZÖK, KONYHAFELSZERELÉSEK ÉS VIDÉKUTÁTI ESZKÖZÖK DÜS RAKTÁRI.

### Eladó ház és szőlő.

V. kerület Rákóczi város, B-m-útcia 8., régi szerint V. tized, Szolnoki útcia 184/a szám alatti **ház és Ürtőten**, közel az indóházhoz, **5 hold** jókarban levő **szőlő** kedvező fizetési feltételek mellett **szabadkészei eladó**; értekezni lehet a fenti háznál a tulajdonossal. 2183

Nincs többé **gyomorfajás!**

A szabadalmazott

## Kakukfű keserő

(elixir fum. off.) **házi szor**

nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfajást. Egy üveg ára **80 fillér.** — Főraktár: **Török József** gyógyszerüz, Budapest. **Kecskeméten egyedül kapható:**

## Hornyák Ferencz

„Anya!” drogériájában, Nagykörösi utca, Dohány-nagytözsdével szemben. Övöködjünk az utánzóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón csipkapon elix. fumar. off. védjegyrajta van.

**Bérbeadó** — **eladó.** 2256

Széchenyi utca 15. sz. házbán, a Kórház-felszerelési Reszvénytársaság által bérlet 6 szoba s ugyanott két 3-3 szoba és mellette helyiségekből álló lakás 1911. május 1. től, továbbá a IV ik tized 116. és 117. számú házbán levő **körösműhelyt** és a **lakások** azonnal 1911. május 1. ig bérbe kiatok. Az I. tized, Halasizny útcia 18 (j) Bathányi-útcia 11) számú ház **eladó**; értekezni a tulajdonos **Sarközy Lászlóval**, I. tized, 11. sz.

## Téli fajalmák,

csakis elsőrendű csemegeárúk, bármily nagy mennyiségben kaphatók **különként 50 fillértől feljebb** özv. Almássy Lajosné 2171 gyümölcskereskedőnél, Széchenyi út 9.

**Leicht István** gyorsmelegítő cserépkályha készítő Kecskeméten IV tized, Szarvas utca 167

**Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott folyton égő és légfűtő cserépkályhákrol.**

Egyedül készítője és elárusítója **Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Felegyházán.**

Elválllok régi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. Készítek takarektűzhelyeket, majolika épületültszket kívánatra rajz szerint, kerti díszeket; — elválllok javítást és tisztítást is. Mielőtt kályhas-ükségletét beszerzeni ohajtaná valaki, előbb gyözködjön meg személyesen a már 3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerrel. Szives pártfogást kérve, — vagyk kiváló tisztelttel!

**Leicht István.**

**UJ!**

**UJ!**

**Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,** Nagykörösi utca 22. mint az Országos Kéziparti Hírlapvezetkért lapja. Nagykörösi utca 22.

## Mindenkori ajándékokra alkalmas

nagy készlet **szép és jó butorokból.** Állandó nagy raktár snját készítésü **kárpitos, osztorgályos** és **asztalos butorokból.**

Teljes lak- és szállodaberendezések. — Független, ablakvédők, szalanganitarak ebédli, halószoba és konyhaberendezések. **Képek és tükrökben** nagy raktár. **Logalkalmasság mindenkori ajándéknak** a Hóchinger Miklós festőművész tavár ut által készített gyönyörű olajfestmények és **víz festmények** mindenféle méretben. Azonkivül kis tulipános ládák, festett kabakok, lopók és csinos kazetták.